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Pri nakupovani v obchode mbézeme bezne platit platobnou kartou. Pri preberani novej karty
v banke dostane majitel v zalepenej obalke osobné identifikacné Cislo (tzv. PIN), ktoré sa pouzi-
va na overenie totoznosti majitefa karty. Platbu mozno zrealizovat, iba ak suma neprekro€i den-
ny limit na vyber kartou a stav na ucte. Znamena to, ze

(A) v obchode musia mat trvalé pripojenie na internet (aspon pocas otvaracich hodin).

(B) v obchode musia mat moznost pripojenia do bankovej siete prostrednictvom internetu.

(C) v obchode musia mat’ ulozenu kopiu PIN-ov a stavov u¢tov a musia ich pravidelne obnovo-
vat.

(D) na samotnej karte je zakodovany PIN a vyska limitu na vyber, on-line pripojenie na bankovu
siet nie je potrebné.

Text k tlohdam 02 — 04

Detska lekarka ma priblizne 4000 pacientov. V ambulancii méa kartotéku deti v niekolkych zasuvkach.
Pri prichode do ambulancie rodi¢ poda sestriCke preukaz zdravotnej poistovne, na ktorom je uvedené
meno, adresa, rodné Cislo dietata a kod zdravotnej poistovne. Raz za tyZderi je korespondenénym
listkom do ambulancie pozyvanych asi 40 zdravych deti na preventivne prehliadky a oCkovanie, a to
ked’ dovrsia vek 3 mesiace, pol roka, 1 rok, 3 roky, 10 rokov a 14 rokov.

Podla akého klu¢a treba usporiadat’ karty pacientov, aby pri vyhladavani karty pacienta na vy-
Setreni v ambulancii (pacient ma so sebou preukaz zdravotnej poistovne) a pri vyhladavani ad-
ries pacientov, ktori su pozyvani do poradne, bolo treba prezriet ¢o najmenej kariet pacientov?

(A) Podla mena pacienta a roku narodenia.

(B) Podra roku narodenia a mena pacienta.

(C) Podfa zdravotnej poistovne a mena pacienta.
(D) Podra bydliska a mena pacienta.

Lekarka musi na konci kazdého mesiaca poslat do kazdej zdravotnej poistovne (existuje Sest
poistovni) vykaz s udajmi: datum oSetrenia, rodné &islo, &islo vykonu. Cislo vykonu musi ob&as
hladat v hrubom Ciselniku. Denne oSetri asi 40 pacientov. Niektorych pacientov oSetri viackrat
za mesiac, urcite na zaciatku a na konci choroby. Vieme, ze

¢ vyhladanie karty v kartotéke a jej zalozenie spat zaberie asi minutu,
¢ vyhladanie karty v neusporiadanej kope najviac 20 kariet zaberie asi minutu,
e vyhladanie karty vo va¢sej neusporiadanej kope kariet zaberie asi 5 minut.

Ktory z nasledujucich spésobov si vyZiada najkratsi ¢as na vyplnenie vykazov do poistovni a ne-
bude neumerne zdrziavat beznu pracu pri oSetreni pacienta?

(A) Po skon&eni mesiaca prezriet vSetky karty pacientov a informacie o tych, ktori boli v tomto
mesiaci oSetreni, vpisat’ do vykazov prisluSnej zdravotnej poistovne.

(B) Pocas celého mesiaca odkladat karty pacientov, ktori navstivili ambulanciu na vyhradené
miesto, nezakladat ich do kartotéky a na konci mesiaca z nich vypisat informacie na vykazy
a zalozit do kartotéky.

(C) Po oSetreni pacienta nezalozit kartu do kartotéky, odlozit’ ju na vyhradené miesto a po skon-
¢eni ordinaénych hodin prepisat’ potrebné udaje do vykazov pre kazdu poistoviiu a potom
karty zalozit'.

(D) Zapisat hned po oSetreni udaje o pacientovi do Specialneho zoznamu, v ktorom je datum
oSetrenia a meno pacienta a na konci mesiaca podla tohto zoznamu vyhladat’ karty oSetre-
nych pacientov a vypisat' z nich udaje o ukonoch do vykazov pre poistovne a potom karty
zalozit.
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Lekarka si zaobstarala pocita¢ s nainstalovanym kancelarskym balikom. Ktory z nasledujucich
aplikaénych programov ma vyuzivat na vytvorenie vykazov do poistovni, vyhladavanie v registri
vykonov a liekov?

(A) prezentacny softvér (B) textovy editor

(C) tabufkovy kalkulator (D) graficky editor

Text k tloham 05 — 07

Telefénny zoznam istého mesta ma 8000 stran, na kazZdej strane su tdaje o 200 pouzivateloch. Zoz-
nam je utriedeny lexikograficky (abecedne). Uvedomte si, Ze pri roztvoreni zoznamu vidime dve strany.

Najviac kolkokrat musime roztvorit tento zoznam, aby sme nasli telefénne &islo pouzivatela, ked
pozname jeho meno a adresu pri pouziti metddy binarneho vyhladavania?

N NE

Ked chceme najst meno zakaznika podla telefonneho Cisla, musime Citat zoznam nejakym sys-
tematickym spésobom, napriklad od zaciatku. Niekedy najdeme €islo uz po precitani par stran,
niekedy az po precitani skoro vSetkych stran zoznamu.

Ak zoznam Citame od zadiatku, priemerne kolko listov musime otocit, ked pozname teleféonne
Cislo a nepozname meno pouzivatela?

0

V3etky telefénne stanice v tomto meste maju rovnaky pocet Cislic a Ziadne Cislo nezacina nulou.
Najmenej kolko Cislic musia mat telefénne Cisla v tomto meste?

2N

V aplikacii na spracovanie dochadzky zamestnancov pouzivame 13 réznych kategérii zamest-
nancov. Kategéria zamestnanca je su€astou kddu zamestnanca. Najmenej kolko bitov potrebu-
jeme na zakddovanie trinastich roznych hodnét?

(A) 3 (B) 4 ) 8 (D) 13

Firma ma isty poCet zamestnancov. RozSirovanim firmy sa zvacsi poCet zamestnancov osem-
krat. Najmenej kolko bitov treba pridat' na Cislo zamestnanca oproti doterajSiemu stavu?

g ~8

1

sy v

druh prace. Ako vyjadrime Cislo pobocky a druh prace z kddu zamestnanca v premennej kod?

(A) cislo_pobocky: kod DIV 3 (B) cislo_pobocky: kod DIV 10000000000000
druh_prace: kod MOD 4 druh_prace: kod MOD 10000

(C) cislo_pobocky: (kod DIV 16) MOD 8 (D) cislo_pobocky: (kod DIV 256) DIV 32
druh_prace: kod MOD 8 druh_prace: kod MOD 16

~NE

ISDN ma dva komunika¢né kanaly, ktoré mézeme pouzit sucasne pre dve rézne telekomunikac-
né zariadenia alebo zlugit' pre internetové zdroje s rychlostou 128 kbps (kilobitov/s). Aky je teo-
reticky ¢as v sekundach potrebny na prenos 1 MB suboru pripojenim ISDN pri vyuziti jeho maxi-
malnej rychlosti?
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i

po kliknuti na tlacidlo ,Odoslat™ odoS$le spravu
veni. Ten poZiada o sluzbu aby ziskal IP adresu
odosielatela na server prijemcu sa vykonava podla protokolu

, ktorého adresu ma v nasta-
resata. Prenos spravy od

Na zakrytych miestach textu maju byt (v uvedenom poradi) slova, resp. skratky

(A) postovy klient, DNS, postovy server, SMTP.

(B) DNS, postovému serveru, SMTP, postového klienta.
(C) SMTP, postovému serveru, DNS, postovej spravy.
(D) posStovy klient, poStovému serveru, DNS, SMTP.

Prehliadac :

tranok vyZaduje zadani
kacia medzi

acom a serverom, na ktoro
a stranky su vytvoreneé v jazyk

- adresy zdroja www Sstranky. Komuni-
iestnené www stranky prebieha podla

Na zakrytych miestach textu maju byt (v uvedenom poradi) skratky

(A) WWW, URL, HTTP, HTML. (B) HTTP, IP, TCP/IP, WWW.
(C) HTML, URL, WWW, HTTP. (D) IP, WWW, TCP/IP, HTML.

Pri prevode udajov z jedného systému do iného potrebujeme niektoré Cisla v osmickovej susta-
ve prepisat do Sestnastkovej sustavy. Aky zapis v Sestnastkovej sustave ma dislo, ktoré ma v
osmickovej sustave zapis 12345677

(A) 5397F (B) 53977 (C) 539F (D) 5397

V novom programovacom jazyku mame preddefinovany celociselny 3-bajtovy typ, ktory obsahu-
je iba nezaporné Cisla. Aky je interval pripustnych hodnét pre tento typ?

(A) 0..2%— 1 (B) 0..8°—1 (C) 0..10° - 1 (D) 0..10° -1

~ B

Podarilo sa nam ziskat €ast hexadecimalneho vypisu pamate pocitaca (v lavej Casti je ASCII

text): pocitac  20706F6369746163
143=2¢2.  312B3330322A323B
MATUR TA  4D41545552495441
Tic+= 23

NapiSte Sestnastkovy vypis, ktory je zakryty v poslednom riadku.

Pomocou mikrofonu sme do pocitada nahrali kratku spravu a ulozili ju v réznych formatoch.
V kazdom riadku su zadané udaje o zazname v poradi: frekvencia vzorkovania (samplovania);
velkost jednej vzorky (samplu); ¢i ide o mono alebo stereo zaznam; velkost suboru v KB. Ktora
z uvedenych moznosti neméze zodpovedat’ nasej nahravke?

(A) 8,000 kHz; 16 bit; mono; 39,1 KB (B) 22,050 kHz; 8 bit; mono; 107,8 KB
(C) 32,000 kHz; 8 bit; stereo; 156,3 KB (D) 48,000 kHz; 16 bit; stereo; 468,7 KB

Ziskali sme subor s nahravkou skladby v MIDI formate. Ktoré z nasledujucich tvrdeni o tomto
subore je urCite nepravdivé?

(A) V nahravke hraju sucasne bicie a gitara.

(B) Subor bol vytvoreny nahravanim elektronickym klavirom.

(C) Subor sa nahraval z radia aplikaciou Windows Media Player.
(D) Hoci skladba trva 3 minuty, subor zabera iba 30 KB.
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Na webovej stranke chceme publikovat animovanu fotografiu. Dve skoro rovnaké fotografie sa
liSia iba mrknutim oka na jednej z fotografii. Vytvorime z nich jediny sibor — animovany obrazok.
Ktory z uvedenych formatov pouzijeme?

(A) gif (B) bmp (C) ipeg (D) ani

Ked chcel Student vysvetlit, kofko udajov sa zmesti do operaénej paméate 512 MB, povedal na-
sledujuce Styri vety. Ktora z nich je nepravdiva?

(A) Ak je na kazdej strane 800-stranovej knihy 50 riadkov po 80 znakov, takychto knih sa do
operacnej pamate zmesti viac ako 160.

(B) Ak mam pol gigabajtové video, tak sa mi celé zmesti do pamate.

(C) Ak sa skladby jedného hudobného CD (zabera asi 600 MB) zapiSu vo formate MP3, tak za-
beraju 1/10 priestoru — takychto CD sa potom do paméate zmesti asi 85.

(D) M¢j digitalny fotoaparat robi fotografie vo formate JPEG a kazda zabera 1280 KB, do pama-
te pocitaCa sa zmesti album so 409 fotografiami.

Chcem si kupit' poCitaC s tymito parametrami: Intel Celeron 1 GHz, 128 MB SDRAM, 40 GB
HDD, VGA TridentT64, CD-ROM 52xIDE. Co si mam dokupit, aby som mohol pocita¢ bezne po-
uzivat?

(A) procesor (B) monitor (C) pevny disk (D) operaénu pamat

Pri presuvani suboru z jedného prie€inku (adresara) do druhého na tom istom disku operacny
systém

(A) najprv vytvori képiu suboru na novom mieste a potom stary subor vymaze.

(B) si najskdr zapamata subor v pomocnej pamati, potom zrusi pdvodny subor, aby sa uvolnil
priestor na disku a nakoniec do nového prie€inka prestahuje zapamatany subor.

(C) opravi interné tabulky prie€inkov, priCom samotny subor na disku ostane na tom istom mies-
te.

(D) vyhlasi chybu, pretoze presuvat subor sa da iba na iny disk.

Pristupové prava priecinkov (adresarov) slUzia na to, aby

(A) sme mohli naraz pristupovat ku vdetkym suborom v priecinku.
(B) sa zabranilo nepovolanym osobam vidiet obsah prie€inka.

(C) sa vylepsil pristupovy Cas ku vSetkym suborom v priec€inku.
(D) niektoré subory v priecCinku boli skryté.

NaSa Skola si zakupila jedno CD so ,single licenciou“ s pocitaCovou hrou na rozvoj logického
myslenia. Ktoré z nasledujucich tvrdeni je pravdivé?

(A) Program moézeme nainstalovat na server a odtial ho spustat’ na fubovolnom pocte
pocitaCov v lokalnej sieti.

(B) Program na CD méze Skola za financnu nahradu poziciavat, ale iba Studentom skoly.

(C) Skola si méze z tohto CD vyrobit lubovolny poéet zaloznych képii a tieto paralelne spustat
na pocitaCoch Skoly.

(D) Program mdze byt naintalovany a spustany sucasne iba na jednom pocitaci.
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SPAM je

(A) poplasna sprava, ktora je kvalifikovana ako trestny &in.

(B) elektronickou postou poslana reklama, ktoru si adresat nevyziadal.

(C) sprava, ktora obsahuje virus, a preto je velmi nebezpeéna.

(D) sprava, ktora je na jeden postovy server posielana dovtedy, kym ho zahlti.

Kolko z uvedenych tvrdeni o ulohe antivirusového programu je pravdivych?

(1) Upravovat cinnost virusov v pocitaci tak, aby sa dalej nesirili.

(2) Kontrolovat vSetky odchadzajuce e-maily, aby neobsahovali prilohy so spustitefnymi subor-
mi.

(3) Ku kazdému e-mailu pripoijit text, Ze odchadzajlca posta nie je infikovana virusom.

(4) Kontrolovat kazdy subor, ktory sa z pocitaCovej siete dostava do pamati pocitaca, Ci obsa-
huje elektronicky podpis, ktory zaru€uje, Ze nie je infikovany virusom.

(5) Kontrolovat kazdu beziacu aplikaciu, ak je zapnuta rezidentna ochrana.

(A) Tri. (B) Dve. (C) Jedno. (D) Anijedno.

Termin SPYWARE sa pouziva pre programy, ktoré

(A) su dostupné na internete bud ako shareware alebo ako freeware.

(B) su urcené najma na rieSenie uloh bezpecnostnych sluzieb.

(C) monitoruju frekvenciu posielanych informacii v poCitaCovej sieti.

(D) informuju bez nasho vedomia nejaky server o informaciach v pocitaci.

Ktoré z nasledujucich tvrdeni tykajucich sa textového editora su pravdivé?

(1) Slovo, ktoré by presiahlo za pravy okraj, je automaticky prenesené na novy riadok.
(2) Stlacenim klavesu Enter ukonéujeme odsek.

(3) Zmena riadkovania sa vzdy prejavi vo vSetkych riadkoch odseku.

(4) Zmena zarovnania sa prejavi iba v riadku s kurzorom.

(5) Zmena okrajov strany sa vzdy prejavi v celom dokumente.

(A) Pravdivé su tvrdenia (1), (2), (3). (B) Pravdivé su tvrdenia (2), (3), (4).
(C) Pravdivé su tvrdenia (3), (4), (5). (D) Pravdivé su tvrdenia (1), (3), (5).
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Text k tlohdm 29 — 32

Na prijimacej skuske na fakultu SlovKyb pisalo 200 Studentov test z matematiky aj z informatiky. Maxi-
malne pocéty bodov, ktoré bolo mozné ziskat' v jednotlivych predmetoch, st uvedené v tabulke 2. Aby
sa dali vysledky porovnat, prepocitavaju sa ziskané body na percenta.

A B c D E F G H [ J K

1 Prijimacie skusky na fakultu Sloviyb
Foad %

2 Stud. I Ml &l Yo Inf | % Mal |Priemer| Urobil Tabulka 2 Inf Ml
3 123 25 48 6250 | 8000 | 71,25 A Maximaine bodov 40 &0
4 458 12 25 A0,00 | 41,67 | 3583 M Min. ® na urobenie A0 55
85 253 25 45 6250 | 2000 | 71,25 A
B &7 B 47 1500 | TB,33 | 4667 M Tabulka 3 Pocel Sluwd.
7 12 12 ] 30,00 | 10,00 | 20,00 M Lirobil A 76
B 21 25 36 250 | e000 | 61,25 A Meurokbil X 124
9 45 40 42 100,00 | 70,00 | 85,00 A
10 637 23 12 5750 | 2000 | 2875 M Tabulka 4 Inf fial
11 987 14 40 A5.00 | &6 &7 | G083 A Prignmer v 20, 0& 47,78
12 15 18 £l 4500 | 5167 | 48,33 M Priemema odch v % | 19,12 22.51
1%

Do bunky D3 sme vlozili vzorec, ktory vypocital, na kofko percent urobil Student s kédom 123
test z informatiky. Tento vzorec sme potom kopirovali do stlpca D pre ostatnych Studentov a do
stlpca E pre vypocet percent z matematiky. Ktory zo vzorcov sme vlozili do D37?

(A) =B3/J3*100 (B) =B3/$J$3*100
(C) =B3/J$3*100 (D) =B3/$J3*100
Podmienené priradenie hodnoty do bunky ma syntax:
=Ak(podmienka;hodnotaP;hodnotaN).
To znamena, ze ak je podmienka pravdiva, tak sa do bunky ulozi hodnotaP, inak hodnotaN.
V tabulke 2 je uvedené minimalne percento bodov, ktoré musi Student ziskat' za jednotlivé pred-
mety, aby skusku z daného predmetu urobil. Do bunky G3 sme vlozili pismeno A, ak Student
urobil skusku z oboch predmetov, inak sme tam vlozili pismeno N. Tento vzorec sme kopirovali
do nasledujucich 199 buniek v stlpci G. Ktory zo vzorcov sme zapisali do G37?
(A) =Ak(D3<J4;’N”;Ak(E3<K4;’"N”;"A”))
(B) =Ak(D3>=$J%4;Ak(E3>=$K$4;"A”;"N”);"N”)
(C) =Ak(D3>=J%4;Ak(E3<K$4;’N”";"A”);"A”)
(D) =Ak(D3<$J%4;"N”;Ak(E3>=$K$4;"N”";"A"))
V tabulke 3 sme chceli vidiet, kolko Studentov podla kritérii urobilo a kolko neurobilo skusky

z oboch predmetov. Preto sme do stipca J v tejto tabulke vloZili pismena A, N a v K7 sme chceli
zobrazit pocet Studentov, ktori urobili skusku z oboch predmetov. Tuto bunku sme kopirovali do
K8. Funkcia PocetAk(oblast;hodnota) vrati pocet buniek zadanej oblasti, ktoré maju zadanu hod-
notu. Ktory vzorec sme zapisali do K77?

(A) =PocetAk(G3:G202;"A%) (B) =PocetAk(G3:G202;J7)
(C) =PocetAk(G$3:G$202;"A") (D) =PocetAk(G$3:G$202;J7)
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Chceme vidiet zoznam Studentov usporiadany od najuspesnejSieho po najmenej uspesného
Studenta, aby sme z neho boli schopni vytvorit zoznam Studentov prijatych, neprijatych pre ne-
dostatok miesta a neprijatych pre nezlozenie skusky. Vieme, Ze niektori Studenti urobili vyborne
skusku z jedného predmetu a neurobili skusku z iného. Ktorym z nasledujucich spésobov mame
utriedit zoznam Studentov?

(A) Do bloku dame oblast A2:G202, zvolime triedenie so zahlavim, prvy klu¢ ,% Priemer* zo-
stupne, druhy kfa¢ ,Urobil“ vzostupne.

(B) Do bloku dame oblast B2:G202, zvolime triedenie so zahlavim, prvy klu¢ ,Urobil* vzostup-
ne, druhy kla¢ ,% Priemer* zostupne.

(C) Do bloku dame oblast A3:G202, zvolime triedenie bez zahlavia, prvy kfu¢ ,Stlpec G* vzo-
stupne, druhy kfué€ ,stipec F*“ zostupne.

(D) Do bloku dame oblast F3:G202, zvolime triedenie bez zahlavia, prvy kltu¢ ,Stlpec F* vzo-
stupne, druhy klu¢ ,stipec G* zostupne.

3

Pre aké Nsatelocyklu for i:=3*N-5 to 4*N+2 do prikaz; vykona prave 10-krat?

3

~EINE

V programe sme deklarovali premenné nasledujucim spdsobom:
var a:array[1l..8] of integer; i: integer;
Nasledujuca €ast' programu precita do pola 8 Cisel, spracuje ich a vypiSe:

for i:=1to 8 do read(ali]);
for i:=8 downto 2 do a[i-1]:=a[i]+a[i-1];
for i:=1to 8 do wite(a[i],' ');

Akeé Cisla boli na vstupe, ak na vystupe program vypisal: 10976432 1?

V ktorej z nasledujucich moznosti sa telo cyklu nevykona ani raz?

(A) while true and fal se do (B) while (5 >=5) and (6 <= 6) do

(C) while true or fal se do (D) while not true or (6 <= 6) do
Prikaz for i:= 0 to 9 do wite(i); vypise tie isté hodnoty ako prikaz

(A) for i:=9 downto O do wite(1l0 — i);

B)i:=0; whilei =9 do begin wite(i); i:=1i + 1; end;

(C) for i:=01to 9 do begin wite(i); i:=1i + 1; end;

(D) i:=-1; repeat i:=i+1; wite(i) until i =9;

N

Aku hodnotu bude mat’ premenna i (typu integer) po vykonani nasledujucich prikazov?

i:=1;
if i <> 1 then
if i =1 then
i:=0
else i:= -1;
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Algoritmus k aloham 38 — 40

Program al gori tmus_1;
const maxpocet = 50;
var a: array[l..maxpocet] of integer;

N, i, max, plocha: integer;
begi n
wite(' Pocet prvkov: '); readl n(N);
for i:=1to Ndo read(a[i]);
pl ocha: = 0;
max: = a[ N ;
for i:= N1 dowmnto 1 do

if max < a[l] t hen
max: = a[i] {1}
el se
pl ocha: = plocha + max - a[i];
writel n(plocha);
end.

Aku hodnotu vypiSe program pre N=8 apole a= (2,6, 3,1, 2,5, 2, 4)?

w|kw
B ~E

Nech N = 5. Pre ktoré z nasledujucich poli sa prikaz {1} max: = a[i] vykona viac ako dvakrat?

p=(1,533,7), g=(-1,9,6,6,8), r=(7,-2,6,3,2), s=(9,8,7,6,5), t=(4,4,4,4,4)

(A) p. q (B) q.r € rs (D) s, t

5

Ktoré z nasledujucich tvrdeni su pravdivé?

(1) Ked sa prikaz {1} nevykona ani raz, tak pole a je usporiadané od najmen$ej hodnoty po naj-
vacsiu.

(2) Ked sa prikaz {1} vykona (N — 1)-krat, tak pole a je usporiadané od najmensej hodnoty po
najvacsiu.

(3) V premennej max je po skonéeni programu najvacésia hodnota pola.

(4) Ak sa na konci programu v max nachadza najvacsia hodnota pola, tak pole a je usporiada-
né.

(5) Ak sa v max na konci programu nachadza najmensi prvok pola, tak vSetky prvky pola maju
rovnaku hodnotu.

(6) Ked sa prikaz {1} nevykona ani raz, tak v poslednom prvku pola je najvaésia hodnota pola.
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Text k tlohdam 41 — 43

Prikaz M n(kam zac, kon); najde poziciu najmenSieho prvku v Useku pofa P od pozicie zac po
poziciu kon a vymeni ho s prvkom na mieste kam, ak zac < kam < kon. V poli P:array[ 1..10] of
string suulozené mena.

Priklad: Po vykonani prikazu M n( 2, 1, 5) ;
na pole P = (Jana, Klara, Maja, Dusan, Dana, Anna, Peter, Roman, Zita, Lucia)
bude v poliP = (Jana, Dana, Maja, Dusan, Klara, Anna, Peter, Roman, Zita, Lucia)

Doplnte nasledujuce prikazy tak, aby v poslednom prvku fubovolného desatprvkového pofa P
ya bola najmensia hodnota a v predposlednom prvku druha najmens$ia hodnota.
~ Mn(10, , );
M n(9, : );
Vypiste prvé tri prvky pofa P = (Jana, Peter, Klara, Maja, Dusan, Roman, Dana, Anna, Zita,
& Lucia) po vykonani nasledujucich prikazov. Predpokladajte, ze premenna i je typu integer.
~ for i:= 10 downto 2 do
Mn(i, 1, i);
Dopiste parametre prikazu M n tak, aby nasledujlci program utriedil pole mien P vzostupne
Ve (podla abecedy). Predpokladajte, Ze premenna i je typu integer.
~ fori:=1to9d
Mn( , , );
Nech z je premenna typu char a premenna r typu string. Co vypi$e nasledujuci program?
Z begi n
r:="'"; {prazdny retazec}
for zz="A to'D dor:=r + 2z +r;
witeln(length(r));
end.
4 Ktoré pismeno treba dosadit namiesto pismena ' D' v cykle f or, aby program z Glohy 44 vy-

pisal najmensiu moznu hodnotu vacsiu ako 1007?

AY 5 HAY 5

4 Aky bude vystup z nasledujuceho programu pre n = 3?
var n, a, b, i: integer;
begin

readl n(n);

a:= 1,

for i:=1to n do begin
b: = a;
a: = atb;
wite(atb, ' ');

end;

end.
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Informatika — I. oddiel testu 10
Dopiste prikaz {1} tak, aby program vypisoval hodnoty 3, 5, 9, 17.
£ N-= 4;
b:= 3;
while N > 0 do begin
wite(b, ' ');
b:= {1};
N=N- 1;
end;
Text k tloham 48 — 50

Prikaz Stvorec(r, s, dl zka, znak) nakresli na obrazovku Stvorec so
stranou dl zka vytvoreny zo znaku v Stvrtom parametri tak, Ze jeho lavy
horny roh bude v riadku r a v stlpci s obrazovky a strany budu rovnobezné

so stranami obrazovky.

Napr. St vorec(1, 10, 6, ' X' ) nakresli na obrazovke
od 1. riadku a 10. stipca nasledujuci Gtvar:

XXXXXX
X X
X X
X X
X X
XXXXXX

Kolko z nasledujucich ¢asti programu vykresli na obrazovku uvedeny obrazok?

(1) Stvorec(1,1,5,'x"); Stvorec(1,5,5,'x");
Stvorec(5,1,5,"'x"); Stvorec(5,5,5,'x"); )):XXX)):XXX)):
(2) Stvorec(1,1,9,'x"); Stvorec(1,1,5,'x"); X X X
Stvorec(5,5,5,'x"); X X X
(3) Stvorec(1,1,5,'x"); Stvorec(1,1,9,'x"); ))EXXX))EXXX))E
Stvorec(5,1,5,'x");
X X X
(4) Stvorec(1,1,9,'x"); Stvorec(5,1,5,'x"); X X X
Stvorec(1,5,5,'x"); XXXXXXXXX
(5) Stvorec(5,5,5,'x"); Stvorec(1,1,9,'x");
Stvorec(1,5,5,'x");
(A) Anijedna. (B) Jedna. (C) Dve. (D) Tri.
Dopliite do prikazov chybajice parametre tak, 000000000
& aby prikaz nakreslil obrazok vpravo. 00 00
e 00 00
Stvorec(1,1, ,'0'); 00 00
St vor ec( , , ,'0"); 00 00
00 00
00 00
000000000
Dopliite do prikazu Stvorec chybajlce parametre tak,
Vs aby program nakreslil obrazok vpravo. ++++++
~ var i, n: integer; b
begi n ++++++
n= 6 ++++++
for i:=1tondiv 2 do Tttt
++++++

Stvorec(i, i, )
end;

|+I).

Koniec |. oddielu testu
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